

Прибытие А. Н. Косыгина в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 13 июня в столицу Финляндии Хельсинки с официальным визитом по приглашению президента У. К. Кекконена прибыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На железнодорожном вокзале в Хельсинки А. Н. Косыгина встречали президент Финляндии У. К. Кекконен, председатель парламента И. Виролайнен, премьер-министр Р. Паасио и другие официальные представители.



В дни выборов в Верховный Совет СССР особенно напряженно трудились телефонистки международной телефонной станции. Четкость, оперативность — вот характерная черта этих замечательных тружениц.

На снимке: одна из смен международной телефонной связи за работой.

Фото В. Языченко.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ!

Остается полмесяца до окончания полугодия. Казалось бы все усилия коллективов шахт должны быть направлены на успешное его завершение. Но, как свидетельствуют данные статистики, положение на руднике создалось плачевое. Из всех шахт треста лишь одна — имени 7 ноября — работает в ритме. Остальные оказались в глубоком прорыве.

В чем причины? В тресте и на шахтах их видят прежде всего в отсутствии резервных комплексов для оборудования новых лав в связи с отработкой действовавших, в недостатке очистного фронта. В сроку поставлены и посадка картофеля, и текучесть рабочих кадров и своеобразие летнего периода. Не слишком ли много причин?

Уместно спросить: разве разрывы между очистными и подготовительными работами — внезапное бедствие? Это прямой прострет инженерной службы шахт и треста, за который надо держать ответ.

Отсутствие резервных комплексов — тоже не новость. Стоило подумать и предусмотреть, как удержаться от спада добычи на время пере-

СВОДКА о добыче угля за 13 дней июня (± с начала месяца)

| | | |
|-------------------------|---|-------|
| Им. 7 ноября | + | 3326 |
| Им. Ярославского | - | 940 |
| «Полысаевская-1» | - | 1557 |
| «Журикка-3» | - | 2421 |
| «Полысаевская-2» | - | 3821 |
| «Полысаевская-3» | - | 4319 |
| «Комсомолец» | - | 4990 |
| Им. С. М. Кирова | - | 7557 |
| Трест | - | 22279 |
| Грамотейнский | | |
| карьер | + | 898 |
| «Полысаевская-Северная» | - | 3700 |

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Познань распахнула двери

ПОЗНАНЬ. В Польском городе Познани открылась традиционная Международная ярмарка. 48 стран мира экспонируют здесь свои изделия. Советский Союз показывает на ярмарке всестороннее развитие экономических отношений с зарубежными странами. Свои изделия демонстрируют 19 советских внешнеторговых объединений, экспозиции которых рассказывают о борьбе Советского Союза за мир, за развитие и расширение экономических и культурных отношений с зарубежными странами, отображают быстрый рост социалистической экономики и мирный созидательный труд советского народа, выполняющего программу строительства коммунизма.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР СЕДЬМОГО СОЗЫВА

12 июня вечером в Москве, в Доме союзов, состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР седьмого созыва. На заседании было заслушано сообщение председателя Центральной избирательной комиссии В. В. Гришина о ходе голосования в стране.

Выборы в Верховный Совет СССР на всей территории Советского Союза начались, в соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, в 8 часов утра по местному времени. Голосование проходило организованно, в строгом соответствии с избирательным законом. Никаких жалоб о нарушении Положения о выборах в Центральную избирательную комиссию не поступало.

К 12 часам дня 12 июня на избирательные участки явилось 81,60 процента избирателей, а к 6 часам вечера — 98,92 процента избирателей. По союзным республикам к 6 часам вечера участие в голосовании приняло: в РСФСР — 98,61 процента

избирателей, в Украинской ССР — 99,76 процента, в Белорусской ССР — 99,32 процента, в Узбекской ССР — 99,51 процента, в Казахской ССР — 99,12 процента, в Грузинской ССР — 99,29 процента, в Азербайджанской ССР — 98,57 процента, в Литовской ССР — 98,61 процента, в Молдавской ССР — 99,47 процента, в Латвийской ССР — 98,35 процента, в Киргизской ССР — 98,87 процента, в Таджикской ССР — 97,46 процента, в Армянской ССР — 96,79 процента, в Туркменской ССР — 97,78 процента и в Эстонской ССР — 96,83 процента избирателей.

Сообщения окружных избирательных комиссий показывают, что выборы в Верховный Совет СССР повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности и организованности трудящихся. В день выборов советский народ вновь продемонстрировал свою тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский шахтер

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (8592)

Среда, 15 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

По родной стране

Документальный фильм о Ф. Э. Дзержинском

Уникальные кинокадры и фотодокументы лежат в основе картины «Подвиг» о Ф. Э. Дзержинском, законченной на Центральной студии документальных фильмов. Это яркая панorama первых лет Октябрьской революции. Киноленты Октября, запечатленная в те годы, возвращена к жизни, и с новой силой потрясает объективным свидетельством мужества, воли и стойкости бойцов революции.

Рассказ о Дзержинском и его соратниках, об их работе, в ВЧК открывает уникальную съемку площади Зимнего дворца 26 октября 1917 г., в первое утро после октябрьского переворота. Серия нигде не публиковавшихся и малоизвестных кадров представляет на экране паноптикум врагов Советской власти, ту вероломную силу, с которой предстояло бороться чекистам.

В работе над картиной использованы дневники Ф. Э. Дзержинского, его письма и другие документы из личного архива С. С. Дзержинской.

(ТАСС).

Малютки и гиганты

КУРСК. (ТАСС). На заводе резиновых технических изделий принят в эксплуатацию первый очередь крупнейшего в стране производство рукавов для перекачки нефти, масел, пара и воздуха. Ассортимент продукции запроектирован самый широкий — от изделий диаметром в 6 миллиметров, предназначенных для точнейших химических аппаратов, до метровых рукавов для землеройных гигантов.

Трудовая победа

КЛАИПЕДА. (ТАСС). Хороший подарок к выборам в Верховный Совет СССР подготовили рыбаки Литовской базы рефрижераторного флота. Выловив с начала года 460 тысяч центнеров рыбы, они завершили выполнение полуторагодового плана.

Завод кибернетической индустрии

ТБИЛИСИ. (ТАСС). В Грузии началось строительство завода управляющих математических машин. Это первое предприятие кибернетической индустрии республики.

Заказчик нового предприятия, Тбилисский научно-исследовательский институт приборостроения и средств автоматизации, уже работает над образцами новых машин будущей продукции завода. На предприятии будет изготавливаться современная вычислительная техника для различных отраслей народного хозяйства, электронные технологии и диспетчеры позволят осуществить автоматическое управление не только отдельными технологическими процессами, но и целыми отраслями производства — цементного, агломерационного, ферросплавного, азотного, шинного, сажевого, энергетического и т. д.

Успехи сельских кооперативов

БЕРЛИН. В ГДР сейчас насчитывается 15.900 сельскохозяйственных производственных кооперативов, членами которых является один миллион граждан, а также 700 народных имений. В настоящее время на территории республики производится в полтора раза больше сельскохозяйственных продуктов, чем в 1936 году.

Строится хлопчатобумажный комбинат

ПРАГА. В Отине (Южная Чехия) заложен первый камень в строительство хлопчатобумажного комбината. Он будет оснащен современными машинами. Его производительность 30

миллионов метров тканей в год.

Строительство комбината — одна из крупнейших строек четвертой пятилетки в Южной Чехии.

Началась уборка ячменя

БУДАПЕШТ. На юге Венгрии началась уборка озимого ячменя.

В последние годы Венгрия полностью обеспечивает свое население зер-

ном отечественного производства. В прошлом году здесь в среднем с гектара было получено около 22 центнеров пшеницы.

(ТАСС).

ЖИЗНЕННАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

Дарья Плотникова очень возмущалась, когда ее перевели из мотористов вентилятора на другую работу. Она обвиняла всех в предвзятом отношении к себе, она ходила в шахтком, несколько раз была в партийном комитете, у начальника шахты. Она требовала защиты, справедливости. И как ни жаль было ей, доверить данную работу ей нельзя: она не сдала техминимума. Отвечала Плотникова кое-как, а когда копнулись поглубже, совсем ничего не знает.

Такие беды встречаются еще нередко. А кто виноват? На производстве появляется более сложная аппаратура, новые механизмы, а знания некоторых, увы, остаются на одном уровне.

Не случайно становится необходимостью повышение общеобразовательной подготовки рабочих кадров. Теперь приходится продумывать, кого можно допустить до управления агрегатом, а кого нет. Появляются такие специальности, где образование нужно, как минимум, семилетнее, а то и среднее.

На шахте «Комсомолец» эта проблема сейчас становится одной из больных. Вот организовали курсы машинистов комплексов, построили списки желающих получить такие права, а там половина записавшихся имеет начальное образование. Эта категория людей не знакома с законами электричества, механики. Учебный пункт не в силах дать такие сведения, их можно получить, только обучаясь в вечерней школе. А туда, к сожалению, рабочая молодежь, вернее, часть ее, идет не очень хотено.

Нынешний учебный год около двух десятков рабочих парней и девчат заканчивают 8-е и 10-е классы вечерних школ.

Коммунист Виктор Петрович Рудаков два десятилетия работает на шахте и восемь лет из них учится. Было у него шесть классов образования, скоро получит диплом горного техника. Пошел учиться будучи семейным человеком. И годами уж не молод. Виктор Петрович не просто тянул, а учился по-настоящему. Вот и экзамены сдаст за последний семестр на хорошо и отлично. Комсомолец Николай Барков два года подряд ходит в «вечерку». За это же время окончил курсы на слесаря-высоковольтника. И в аттестате зрелости у него будут вписаны хорошие оценки. Работать он начинал на вентиляции, вентилятором, а ныне один из лучших слесарей очистного завода.

Все семь выпускников, сдающих сейчас экзамены на аттестат зрелости, люди от заботы.

Но, к сожалению, таких вот настойчивых мало, непростительно мало на шахте. В свое время коммунисты шахты обсуждали этот вопрос. Было принято решение, обязывающее не только членов партии, но и комсомольцев, членов профсоюза, не имеющих восьмилетнего образования учиться в вечерних школах. Слабо оно выполняется. И сейчас, видимо, партийному комитету следует вновь вернуться к этой проблеме, мобилизовать свой актив на ведение разъяснительной работы среди трудящихся.

Сама жизнь заставляет человека повышать свое образование. Ведь если сейчас нехватка знаний, возможно, не так остро чувствуется, то совсем иначе будет в конце пятилетки, когда в шахте будет эксплуатироваться сложнейшая техника.

Н. КАПУСТИН.

Взвейтесь кострами!



Будущие строители.

«Кузбасские романтики» действуют

«Кузбасские романтики» — так называли свой дворовый лагерь ребята с проспекта им. Кирова. И не случайно в плане работы дружины намечено много походов, военная игра. А чтобы быть выносливыми, ребята занимаются спортом. Спортивная площадка у них хорошая, только еще не совсем готова. Они уже провели товарищескую встречу по волейболу с ребятами Дворцовой улицы. Правда, проиграли, но не унывают — лето только началось.

Походы еще впереди, но романтики и сейчас не премлют — выпустили первый номер газеты «Здравствуй, лето», подготовили к открытию лагеря художественную самодеятельность.

— Разрешаю лагерь открыть, — произносит начальник лагеря Юлия Павловна Гололобова.

— Флаг поднять!

Медленно-медленно поднимается флаг «Кузбасских романтиков» на верхушку серебристой мачты. С этого торжественного момента теперь будет начинаться каждый день лагерной жизни.

С приветствием от родителей выступает Иранда Михайловна Ананьева:

— Вас ждет веселое пионерское лето... Желаю отдохнуть так, чтобы учиться потом только на 4-и 5.

Счастливого вам лета, «Кузбасские романтики»!

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 119, 15 июня 1966 г.

ИГРАЕТ ГОРН

Разгорается летнее утро. Во двор выбегает небольшой шустрым мальчишкам, и звуки задорного пионерского горна разносятся по кварталу, будоража юных жителей. Слышится топот, смех в подъездах, во двор высыпает вся «Республика беспокойных сердец».

— На физзарядку стройся! — раздается команда. Мальчишки и девочки, подталкивая друг друга, образуют ряды.

— Делай раз, делай два... И здорово, и весело, и бодрость приходит.

«Республика беспокойных сердец» — это пионерский отряд в квартале 5-8 по проспекту Ленина. В отряде три экипажа. Каждый имеет свой девиз и свою песню. Экипаж «Дружных» состоит из самых маленьких — дошколья. Их девиз: «Дружить всегда, дружить везде». А песня у них — «Пусть всегда будет солнце». В рядах экипажа «Отважных» ученики 3—4 классов. Их девиз: «Всегда и везде будем отважными все». Такими, как, например, был юный Гайдар. И песню они поют о Гайдаре. Ученики 5—6-х классов входят в экипаж «Бригантин». Здесь живет мечта, порыв к свершению. «Полный вперед!» — девиз «Бригантин». И, конечно, песня — о «Бригантине».

У каждого экипажа свой капитан. А горнит общий — Валера Кривошеев. Физзарядку проводят ученицы 4—5 классов Валя Новоселова и Таня Калашникова. Общее руководство осуществляют комсомолки пионервожатые из школы № 20 Таня Южанина и Таня Канащенок.

«Республика» ведет книгу походов, игр, экскурсий и других веселых дел, которыми живет пионерия квартала. «Республика» принимает всех, у кого беспокойное сердце, кто любит дружить, играть, петь, мечтать.

Г. ЕГОРОВ.

НА ШАХТАХ случаются самые непредвиденные сложности. С углубкой уклонов на шахте «Польская-2» возросли газо- и водообильность, увеличилась протяженность транспортировки груза и доставки людей. В этих условиях требовались новые инженерные решения. И они были найдены.

Для эффективной борьбы с метаном при ведении очистной выемки на шахте было опробовано несколько способов, как например, усиление проветривания, проходка дополнительных выработок для отвода газа, направление метана через выработанное пространство. Однако самым надежным признан способ дегазации с помощью скважин и вакуумных насосов. Вот уже два года на шахте работают две дегазационные станции, оборудованные насосами РМК-4.

А что делать с обводненностью? Значительный приток воды наблюдается при отработке лав по пластам

ВЕРНЫЙ

Красногорскому и Красноярскому. В каждой лаве син достигает 200—400 кубометров в час.

Для уменьшения притока воды и отвода ее от очистного забоя, по этим пластам в первую очередь отрабатывают лавы, расположенные по нижней границе вдоль целика под пойму реки. Так достигается разрыв водоносных горизонтов. Практикуется и разворот штреков, оконтуривающих лаву, с таким расчетом, чтобы обеспечивался сток воды в залежь. Транспортировка угля по лаве иногда применяется в направлении снизу вверх, на верхнюю оконтуривающую выработку.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Однажды ночью

НОЧЬЮ я проснулась оттого, что ребенок забеспокоился. Измерила температуру — сорок! Что делать, куда бежать — на улице темно, все спят. Я кинулась к детскому врачу, который живет недалеко от меня. На мой стук вышла Клавдия Ивановна Фролова, дала жаропонижающих таблеток.

Однако ребенку становилось все хуже. И будто почувствовав это, Клавдия Ивановна сама пришла к нам домой посмотреть, что случилось с Сережей. Она ввела пенициллин, и ребенку стало немного легче.

Детские врачи не обязаны приходить ночью — ведь это обязанность «Скорой помощи». Однако они не считаются с этим, как Клавдия Ивановна Фролова и Любовь Ивановна Токарь, которые спасли мальчика. Сейчас мой сын уже поправился, но обе они наблюдают за ребенком: «А вдруг еще будет осложнение? Лечение нужно довести до конца», — говорят они.

Л. БОНДЯЕВА, учительница.

Случай в дверях

Третьего июня нездоровье привело меня к дверям рентгенологического кабинета 1-й городской поликлиники. Было 2 часа дня. Приема еще не было, но врач уже пришла. Какая-то женщина, пришедшая за справкой, робко приоткрыла дверь, в нерешительности остановилась на пороге. Из кабинета тотчас последовал окрик:

— Закройте дверь!

— Бывает, — подумал я. — У каждого есть нервы. Один войдет, второй заглянет... Подошел мой черед. Нетерпеливым, раздраженным тоном рентгенолог Богаткина спросила меня:

— Почему нет анализа?

— В лаборатории два дня по утрам не было воды, а путевка на рентген у меня на сегодня.

— Без анализа рентгеноскопию желудка делать не буду!

— Но я же два дня не ем...

— Ничего не знаю. Идите! Здесь не кино!

— В Новосибирске мне

дважды делали рентгеноскопию и не спрашивали никаких анализов... Ставите же диагнозы тем, кому зондирование противопоказано!

— Может быть, там врач профессора, а я без анализов не работаю. Ходите, а порядка не знаете!

— Я пришел впервые. К тому же, памятки для больных у вас нет...

— Идите!!

Может быть, в формально врачу была права. Порядок есть порядок. Но ведь можно тоже сказать другим тоном, вити в положение человека. В самом деле, ведь я не виноват, что не могли мне выполнить анализы. По-моему, у рентгенологического кабинета надо вывесить памятку для больных — объявление о часах работы, фамилии врача, ведущего прием, о необходимых документах. Это элементарные организационные меры, говорящие об уважении к времени пациентов.

А. ШЕВНИН.

ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

В поселке Никитинка есть два общежития, принадлежащие ПМК-263, — по ул. Рязанской, № 32, и по ул. Щитовой, № 21. Но руководство предприятия совершенно не заботится о том, как живут его рабочие.

Весь год в общежитии ни разу не были ни начальник ПМК тов. Кравец, ни его заместитель, ни партогр, ни председатель постройкома.

Здание общежития по ул. Щитовой, № 21, приведено в безобразное состояние: поломаны окна и двери, в ограде и вокруг здания полно мусора.

Никитинский посовет 12 мая принял решение о санитарной очистке поселка. Сейчас уборка заканчивается. Исполком пись-

менно уведомил тов. Кравца о том, чтобы он сам или его заместитель приехали на Никитинку и вместе с председателем посовета осмотрели здание общежития с целью приведения его в порядок. Но, несмотря на неоднократные напоминания, тов. Кравец не желает выполнять решение посовета.

Здание общежития находится в центре и своей непрятливостью портит весь вид поселка. Неужели коммунист Кравец не может найти времени, чтобы позаботиться о наведении порядка на территории общежития?

Г. ЖУРАВЛЕВ,
председатель посовета
пос. Никитинка.

КУРС

особенно хорошие результаты дает предварительный дренаж воды из песчаников с помощью восстающих фильтров, пробуриемых впереди очистного забоя вдоль нижней его границы.

БОЛЬШАЯ работа проделана коллективом в связи с переводом шахты в сверхкатегорную по газу. Для увеличения подачи воздуха были пройдены вспомогательный вентиляционный ствол и дополнительный квершилаг, на участковых шурфах смонтированы вновь (или установлены взамен малопроизводительных вентиляторов ЦВ-12) вентиляторы типа ВШЦ-15.

Так же без спада в добывании угля подземный транспорт переведен с контактной электропроводной откатки на аккумуляторную. Значительные изменения произведены в конвейеризации участков. Транспортировка теперь производится мощными ленточными конвейерами. Все конвейерные линии автоматизированы по схеме ДУКЛ. По всем уклонам осуществляется перевозка людей на ленточных конвейерах. Два последних года были знаменательны для шахты — принятием и осуществлением ряда других технических решений, резко изменивших технологию угледобычи.

К ним следует отнести внедрение комплексов и металлокрепи в очистных забоях. Применение в лавах металла и посадка кровли с помощью патронов МГПП-50 на 1,5—2 часа сократили подготовку забоя к выемке нового цикла.

ВАЖНЫМ в технической политике шахты является вопрос нагрузки на очистной забой. Необходимость внимания всего коллектива шахты к концентрации работ диктовалась довольно низкой производительностью очистного комбайна.

Еще в 1963 г. шахта по нагрузке на очистной забой стояла в тресте на шестом месте. Весь следующий год был посвящен решению ряда серьезных технических и организационных задач по повышению производительности комбайна. Это и проведение дегазационных работ, и внедрение металла в лавах, и увеличение длины лав по падению со 100—120 до 170—200 метров и по простиранию до 800—100 м.; это и большая разъяснительная работа в коллективах.

Если до 1965 года шахта имела в работе 14 лав, то к началу 1965 года их осталось 11. Малочисленные звенья бригад, состоящие ранее из 10—13

горнорабочих, пополнились до 16—20 человек.

И вот результаты. За 1965 год выдано сверх плана 94 тысячи тонн угля, среднесуточная добыча по сравнению с 1964 годом возросла на 434 тонны, а месячная производительность труда рабочих — на 2,8 тонны, производительность очистного комбайна составила 12885 тонн в месяц. По нагрузке на забой шахта вышла на второе место в тресте.

ПОСТОЯННОЕ внимание в последние годы уделяется работе подготовительных участков. Проходческие бригады укрупнены, вместо 16—18 ранее, осталось 12, и шахта имеет устойчивый очистной фронт. Благодаря правильному ведению работ инженерной службы на тысячу тонн добычи на шахте приходится всего 10,5 метров выработок против 18 метров по тресту.

В настоящее время коллектив шахты добывает самый дешевый в тресте уголь.

Здесь самая высокая на руднике фондотдача.

Однако шахта все-таки пока является убыточным предприятием. Сделать ее рентабельной — насущная задача всего коллектива.

Пути для этого намечены. Это дальнейшее внедрение комплексов с механизированными передвижными крепями, увеличение концентрации работ, широкое внедрение металла для крепления очистных и подготовительных выработок, строгий учет и контроль за расходованием средств и материалов, улучшение использования оборудования, увеличение выпуска сортовых углей, дальнейшая механизация и автомеханизация производственных процессов, активизация рационализаторской работы. На решение этих задач направлен весь коллектив в первом году пятилетки.

Г. КОЛОМИН,
начальник проектного отдела шахты «Полысаевская-3».

Всем коллективом

ПОРОБУЙ, поработай в такой лесоставочной, как № 68, в какой работает бригада Ю. Криони. Обводненность там по рядочная, а отсюда и все беды, свойственные таким горногеологическим условиям. Не первую такую выработку проходят проходчики. Одну закончат, вторую

начинают, а там и третья на очереди.

На шахте имени С. М. Кирова иногда говорят: «У Криони, наверно, не только спасовки задубели от капежа, а и спины стали водонепроницаемыми». Но майский план эта проходческая бригада выполнила. И даже пройдено сверх

плана 5 погонных метров. Цифра небольшая, но если учесть, в каких горногеологических условиях велась проходка, то и это — успех коллектива.

На 12-м участке вообще рекордных цифр в мае не было. Сверхплановый счет в целом по участку весьма скромен — всего 19 погон-

метров. Но главное в том, что бригады и Ю. Криони, и К. Колзова, и М. Шубенкова и Ф. Трошко — все справились с планом. Нет отстающих бригад на 12-м участке, есть ритмичность работы всех коллективов. Июнь начат так же негромко, но опять же без отставания.

А. ОГОНЬКОВ.



Иван Васильевич ШАБАНОВ работает машинистом электровоза на шахте имени Кирова. Хорошее знание дела и завидное трудолюбие — характерные черты водителя подземных поездов.

На снимке: И. В. ШАБАНОВ.

Фото А. Вострикова.

Будет ли дорога?

По всей стране множатся число садоводов-мичуринцев. Мы тоже решили стать ими. Взяли землю для садов. От шахты «Журинка-3» земля очень истощенная, требует хозяйственных рук, удобренний. Но мы, садоводы-мичуринцы, не смогли весной завести на участки торф и перегной. Только потому, что нет дороги.

Дорогу, которая проходила между участками, руководители шахты превратили в свалку. Завалили породой. Две месяца заместитель начальника шахты по производственной части тов. Гаршин и председатель мичуринского общества тов. Карась не могли послать бульдозер, чтобы выравнять породу. Несколько дней бульдозер работал рядом, но дорога так и осталась не разровнена. Если породу возили для того, чтобы сделать хорошую дорогу, то надо было сразу довести дело до конца.

Золотое время подкормки земли прошло. Сейчас люди идут в отпуске, чтобы построить на участках избушки. Но как это сделать? Как подвезти лес?

ГРЕБЕНЩИКОВА,
ВЛАСОВ и другие члены общества мичуринцев.

Нам отвечают

„Покажите свою силу“

Так называлась заметка, напечатанная в № 93 нашей газеты. В ней говорилось о неисправности водопроводного крана в районе бани № 8. Директор треста БППХ тов. Шрейфергель ответил, что факты подтверждены. В настоящее время данные недостатки ликвидированы.

Как вас обслуживают?

Алло, вы меня слышите?

В ЧИСЛЕ многих благ цивилизации, которыми пользуется человечество, не последнее место занимает телефон. Попробуйте представить себе современное промышленное предприятие без телефонной связи. Сотни курьеров должны были бы заполнить городской транспорт, служащие весь рабочий день бегали бы по кабинетам. Ну, как тут не думать с благоговением о людях, которые изобрели телефонный аппарат. Но...

Вот об этом «но» и хочется поговорить. Есть научно-фантастический роман, в котором роботы — автоматы, изобретенные людьми, стали в конце концов уничтожать своих создателей. Телефоны в нашем городе физически уничтожают абонентов не могут, но нервы портят исправно и с завидным постоянством. Особенно не везет абонентам, телефонам которых подключены к ведомственным коммутаторам. Если вы работаете на шахте «Полысаевская-2» и хотите срочно позвонить в город, ничего не выйдет. В лучшем случае вам сразу вызовут трест и город, а затем предоставят возможность испытать собственные нервы. Если городской абонент занят или не отвечает, телефонистка городского коммунальщика за что не скажет вам об этом. Но упаси бог при этом поступать по рычагу! Цепь коммутаторов шахта — трест — город мгновенно рвется и нужно начинать все сначала. Жаловаться на плохую работу телефонной связи в нашем городе почти бесполезно. Если не верите, попробуйте обратиться к начальнику городского узла связи тов. Потанину. Ему скажете, что вы просто абонент, телефонистка сразу отключится — и конец делу.

Если вы депутат городского Совета или кто-нибудь в этом роде, то через 5—6 минут вам вежливо скажут, что тов. Потанина на службе нет, а квартира не отвечает.

Отвратительно работает связь в Соцгородке. Постоянно бездействует ряд совершенно необходимых телефонов на квартирах руководящих работников шахт. В случае аварии на любой из них последствия работы связи могут быть весьма и весьма печальными.

Если человек подал заявку на ремонт аппарата или линии, то он не должен забывать, что обещанного три года ждут. Три не три, а уже месяц обязательно. Почему? Да потому, что узел связи не располагает самым необходимым кабелем, аппаратами и т. д.

Прежде чем поставить телефон, сами найдите аппарат. Где? Это уж ваше дело. Найдите, заплатите 10 рублей за установку, и до очередного обрыва будете пользоваться телефоном. Старший монтаж коммутатора Соцгородка тов. Новиков жалобы абонентов воспринимает, как зубную боль, и при случае пытаются обвинить жалобщика в привередливости и барстве(?)

Только одну свою обязанность работники связи выполняют неукоснительно: предупреждают владельцев телефонов о необходимости своевременного взноса абонентской платы. Это правильно. А как же с обязанностью отличного обслуживания людей? А вот как. Коммутатор емкостью в 400 номеров обслуживает в смену одна телефонистка. Почему не две и не три?

Если вы вздумаете заказать на междугородней станции разговор из квартиры в кредит, телефонистка безапелляционно заявит вам, что платить за вас она не намерена, а потому приходите на переговорный пункт и звоните.

— Позвольте, но разговорами в кредит пользуются на всей территории СССР. Недавно газета «Ленинский шахтер» приглашала горожан пользоваться этим благом, — с мольбой говорите вы в трубку, но аппарат остается нем, как сфинкс.

Сколько раз в городском комитете партии, на сессиях горсовета, в исполнкоме велись разговоры об улучшении работы телефонной связи. Депутат горсовета тов. Потанин обещал поправить дело, а воз и ныне там.

Позволительно спросить его, до каких пор так будет? Если на это есть серьезные причины, то почему он молчит о них?

В. НОВИКОВ,
депутат городского Совета.
Шахта «Полысаевская-2».

Караваны сибирской нефти

ОМСК. (Корр. «Правды»). К причалу Омского нефтеперегонного завода теплоход «Академик Павлов» доставил из Мегиона первые баржи с нефтью. Рейс завершен на трое суток раньше срока.

К причалу подходит все новые караваны. Их ведут теп-

лоходы «Багратион», «Лена», «Пирогов», «Красносельский», «Греков». Они также быстро швартуются и сливают нефть.

В нефтяных маршрутах этим летом участвует 34 каравана Иртышского пароходства. За один рейс они смо-

гут доставить в Омск до 120 тысяч тонн горючего. Хотя навигация в этом году началась значительно позже, иртышские речники решили перевезти не менее миллиона тонн нефти.

И. ЛУКИН.

РЕШЕНИЕМ шахтёров шахты имени 7 ноября за май первое место в социалистическом соревновании с вручением переходящего красного знамени присуждено коллективу участка № 1 (начальник участка М. И. Григорьев, старший монтаж коммутатора Соцгородка тов. Новиков) жалобы абонентов воспринимает, как зубную боль, и при случае пытается обвинить жалобщика в привередливости и барстве(?)

Кроме того, отмечена хорошая работа участков №№ 6, 4 и 2. В мае все очистные участки работали с перевыполнением плана.

Из очистных бригад первенство в соревновании присвоено коллективу лавы № 2 пласти Надбайкаинского, где бригадиром Д. К. Придатченко. Они выполнили месячный план на 145,7 проц. и добились производительности труда на каждого горнорабочего 720 тонн в месяц. Отмечена также хорошая работа коллектива лавы № 22, где бригадиром И. И. Мельников.

Среди коллективов подготовительных бригад первенство в соревновании присвоено бригаде проходчиков участка № 7, возглавляемой Ф. И. Михаэлисом, выполнившей план на 140 процентов. Отмечена хорошая работа бригады тов. Руденка с участка № 5 и бригады тов. Башмакова.

А. УСТИНОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

15 июня 1966 г., № 119, стр. 3

МЕСЯЧНИК ЗДОРОВЬЯ

С 10 июня по 10 июля в городе будет проходить месячник здоровья. Первый «день здоровья» открылся на ул. Новосибирской. Еще издалека виден лозунг: «Все на праздник!». На улице многолюдно: все жители Новосибирской и соседних улиц, свободные от работы, пришли вместе с семьями на праздник. До начала торжественной части, пришедшие на праздник, рассматривают выставки, стенды, читают санитарные бюллетени, находят ответы на многие свои вопросы. Были выставки, направленные против алкоголизма, много плакатов, объясняющих роль донора.

Многолюдно было у столов, где разыгрывались медицинские викторины для школьников, для молодых матерей и просто для

взрослых. Ответив на три вопроса викторины правильно, победитель получал что-либо из медицинских препаратов, а если это был ребенок, то детскую игрушку.

Перед жителями своего участка с лекцией выступила участковый врач Л. В. Сулейменова.

С призывом бороться за чистоту и активно участвовать в работе санитарных дружин выступила М. С. Галенко. Затем были вручены подарки, грамоты активным помощникам медицинских работников.

В заключение был дан концерт художественной самодеятельности медицинского училища.

БОРЗЕНКОВА, гл. врач.

ДОСАДНОЕ ПОРАЖЕНИЕ

В ОЧЕРЕДНОМ матче на первенство Кузбасса, соперниками футболистов «Ярославца» были спортсмены тайгинаского «Локомотива». Обе команды в нынешнем году пока не блещут своими результатами и находятся в нижней половине турнирной таблицы. Победные очки в равной мере нужны были любому из коллективов. Видимо, это и наложило свой отпечаток на весь ход поединка.

Игра началась в хорошем темпе. Инициативой сразу завладели хозяева поля, которые начали штурмовать противника без всякой разведки. Вся первая половина встречи прошла под знаком террора и игрового преимущества футболистов «Ярослав-

ца». Однако наступление велось «навадом», а вот четких, наигранных тактических комбинаций нашей команды зрители (а их было около двух тысяч) так и не увидели. О том, что хозяева поля владели инициативой, свидетельствует тот факт, что у ворот тайгинцев в первом тайме подавалось 7 угловых, а у наших только один. Кстати сказать, угрозы своим воротам, вратарь железнодорожников Наймушин сильно пробил по воротам. Братья Ярославцев Вавилову ничего не оставалось сделать, как достать его из сетки.

На 32-й минуте, после розыгрыша «углового» у наших ворот, тот же Наймушин доводит счет до 2:0. Этот результат до конца встречи так и не изменился.

Досадная потеря двух очков. Но розыгрыши только начинаются, и потеряно еще далеко не все.

ФУТБОЛ

Следует надеяться, что наша команда из этого поражения сделает нужные выводы.

В заключение несколько слов о болельщиках. Говорят: дома и родные стены помогают. В футболе этими «стенами» является в меньшей степени поле и в большей поддержка болельщиков. В этой игре второго фактора как раз и не было. Можно и нужно выражать господствующее, выражать свое удовольствие хорошей игрой гостей, но оскорблять свою команду грубыми выкриками — это в высшей степени нетактично.

Хорошо провел встречу судья I категории Наумов (город Белово).

Ф. ПОПОВ.

Тайгинцы изредка, но довольно опасно, контратаковали. Особенно активным у го-

отовсюду отовсюду Товары на мировом рынке

Контейнеры с надписью «Сделано в СССР» отправляются с заводов нашей страны во многие страны мира.

«Зеленая улица» предоставляет заказам борющегося с Вьетнамом. Досрочно изготовлены для Хайфона горизонтально-расточочный станок работники Коломенского завода тяжелого станкостроения. Для его перевозки Польши и ГДР.

потребовались две железнодорожные платформы.

Тепловозы с индексом «Т-679» для Чехословакии изготовлены Луганский завод имени Октябрьской революции. На предприятия строятся магистральные локомотивы для Венгрии. Советские машиностроители получили также заказы от железнодорожников в Польши и ГДР.

Досрочно выполнили заказ Асуана промышленные предприятия Казахстана.

По заключенному недавно соглашению обменяются товарами Литва и Венгрия. Из прибалтийской республики будут экспорттироваться капроновый трикотаж, животное и растительное масло, а импортироваться обувь, швейные изделия, мебель.

Досрочно выполнили заказ Асуана промышленные предприятия Казахстана.

(ТАСС).

Участок № 6 «Промсвязьмонтажа» ПРИГЛАШАЕТ на работу монтеров связи и рабочих (мужчин), не имеющих специальности с образованием не ниже 7 классов.

Обращаться: пр. Кирова, № 88 (напротив магазина «Ласточка»).

Лесоторговая база имеет в продаже: толь, дрань, штукатурную, гвозди, олифу, дощечки для обшивки домов, стекло оконное, (в осенние месяцы стекла в продаже не будет). Сюда же ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ ковровозчик, мастера тарного цеха.

Обращаться: лесоторговая база (в районе электролампового завода).

Партийная организация, заводской комитет и администрация завода «Кузбассэлемент» скрывают по поводу трагической смерти работника завода, члена КПСС

ТРУКОВА Виктора Ивановича и выражают соболезнование родным и семье покойного.

Наши консультации

ВОПРОС: Как производится удержание подоходного налога за работу в праздничные дни?

В. К. ГУСЕВ, станция Ленинск-Кузнецкий-1.

ОТВЕТ: Подоходный налог взимается предприятиями, учреждениями и организациями с рабочими, служащими, учащимися и других граждан СССР, облагаемых подоходным налогом, в тех случаях, когда сумма заработка по месту основной работы превышает 60 рублей. Если сумма заработка по месту основной работы, не превышает 60 рублей в месяц, налоги не взимаются.

Рабочие и служащие, облагающиеся подоходным налогом, но имеющие 4-х и более инвалидов, облагаются по месту основной работы со скидкой предусмотренной Министерством финансов РСФСР.

Налоги исчисляются из полной суммы месячного заработка рабочих и служащих, получаемого в данном предприятии, учреждении, включая основную заработную плату, выплаты за сверхурочные и сдельные работы, персональные

надбавки, все премии независимо от того, из какого фонда и каких средств они выплачены, а также и выплаты по больничному листу, компенсации за неиспользованный отпуск.

В месячный заработок, для исчисления подоходного налога не включаются: выходные и другие пособия, суммы, выплачиваемые по командировкам, суммы, выплаченные при направлении на работу в другие местности.

С заработков по совместительству и с заработком, выплачиваемым не по месту основной работы, за выполнение разовых и временных работ, налоги исчисляются отдельно по каждому месту работы и по другой таблице для исчисления налогов.

Не облагаемый минимум и льгота на инвалидов при исчислении налогов с этих заработков не применяются. Из суммы, начисленной за работу в праздничные дни, подоходный налог взимается.

Н. БОНДАРЕНКО, технический инспектор облсовпрофа.

Внимание, внимание!

Закончился первый тур розыгрыша приза «Кожаный мяч», среди детских дворовых команд. Победителями в своих районах стали: команда «Темп» (район школы № 20), «Макаринец» (вторая центральная зона), «Восход» (шахта «Полысаевская-2») и другие, всего 13 команд.

Сегодня на футбольном поле шахты «Полысаевская-1» начинается второй тур.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

на голубом экране

15 ИЮНЯ

12.00 «Дело № 306». Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.30 Любимые сказки.

19.50 Мультипликационный фильм.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Новизна и совершенство. Рассказ о Международной выставке сельскохозяйственных машин и оборудования в Москве.

21.25 Вторая жизнь детали.

21.35 «Дело № 306». Художественный фильм.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм СОБЛАЗНЕННАЯ И ПОКИНУТАЯ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 20-00.

ЗЕЛЕНЫЙ ПАТРУЛЬ

Сеансы: 9-00, 2-30, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК · ЦВЕТОК В ПЫЛИ

(Две серии)

«СИБИРЬ» СТЯПУХА

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-10, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ» ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ

Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Строй управления треста «Ленинскхшахтстрой»: Байкальское, Ленинск-Кузнецкое, Егорьевское, Полысаевское — рабочих всех строительных специальностей (мужчин и женщин), а также рабочих, не имеющих специальности. Специальность можно получить в учебных пунктах строек.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 55, в отдел кадров треста и в отделы кадров строек.

Орга продтоваров — начальника стройгруппы, строймастера, электромеханика, знающего сантехнические работы.

Шахта имени С. М. Кирова — каменщики.

Ленинск-Кузнецкий межхозстрой — автослесаря 5—6-го разряда и автокрановщика. На временную работу — штукатур, маляр и каменщик.

Обращаться по адресу: пр. Ватутина, № 2.

Ленинский мясокомбинат — каменщики, штукатуры, электротварщики с последующим переводом в производственные цехи.

Орга промтоваров треста «Ленинуголь» — продавцов и киоскеров.

Обращаться в отдел кадров.

Боннские миллиарды для войны во Вьетнаме

БОНН. (ТАСС). Обещанная канцлером Эрхардом Соединенным Штатам финансовая помощь для войны во Вьетнаме должна быть представлена в ближайшее время.

В качестве первого платежа боннское правительство намерено перевести американскому казначейству один миллиард марок, пишет западно-

германская газета «Дойче Фольксдайдтунг». Для изыскания этих средств оно намерено выпустить миллиардный заем. Это означает, что война во Вьетнаме будет в значительной мере оплачиваться за счет страховых взносов трудящихся.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного отдела — через трест бухгалтерии 0-52, директора типографии 3-21.